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Question No.1
    

संसद�य बैठक का पहला काल �न�न 
(A) शू�य काल - (Alternative 1 )

 
(B) �� काल - (Alternative 2 )

 
(C) आधे घंटे क� चचा� - (Alternative 4 )

 
(D) अ�प-आव�धक चचा� - (Alternative 3 )

 

Question No.2 1.00
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हेनरी �व�वयान ड़ेरो�जयो का संबंध �कस आंदोलन से है?
 (A) �थयोसो�फ़कल आ�दोलन - (Alternative 1 )
 

(B) रामकृ�न आ�दोलन - (Alternative 4 )
 

(C) युवा बंगाल आ�दोलन - (Alternative 3 )
 

(D) �ाथ�ना समाज - (Alternative 2 )
 

Question No.3 1.00
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समान ऊजा� वाली क�ाए ँ�या दशा�ती ह�?
 (A) डीजनरेट - (Alternative 3 )

 
(B) ��थर अव�था - (Alternative 1 )

 
(C) रीजनरेट - (Alternative 4 )

 
(D) उ�े�जत अव�था - (Alternative 2 )

 

Question No.4 1.00
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गटका, माश�ल आट� का एक �प है इस ेकहा ँखेला जाता है?
 (A) छतीसगढ़ - (Alternative 4 )

 
(B) झारखंड - (Alternative 3 )

 
(C) प��म बंगाल - (Alternative 1 )

 
(D) पंजाब - (Alternative 2 )

 

Question No.5 1.00
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�न�न म� से �कस रा�य क� सीमा चीन से लगी �ई नह� है?
 (A) उ�राखंड - (Alternative 2 )

 
(B) प��म बंगाल - (Alternative 3 )

 
(C) ज�म ूऔर क�मीर - (Alternative 1 )

 
(D) �स��कम - (Alternative 4 )
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Question No.6 1.00
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सेल म� उसके बाहर और भीतर जल का �वाह बराबर होन ेपर सेल _______ कहलाता है?
 (A) �लै�सड - (Alternative 1 )

 
(B) आइसोटो�नक - (Alternative 2 )

 
(C) �फ��त दाब - (Alternative 4 )

 
(D) हाइपोटो�नक - (Alternative 3 )

 

Question No.7 1.00
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चौथ ेअ�खल भारतीय सचेतक (��हप) स�मेलन क� अनुशंसा से �कस योजना का �ारंभ �कया गया था?
 (A) यूथ पा�ल�याम�ट - (Alternative 1 )

 
(B) मॉडल पा�ल�याम�ट - (Alternative 3 )

 
(C) यंग पा�ल�याम�ट - (Alternative 2 )

 
(D) आल इं�डयापा�ल�याम�ट - (Alternative 4 )

 

Question No.8 1.00
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�न�न म� से �कस धम� म� ई�टर और गुड �ाइडे मनाया जाता है?
 (A) �सख - (Alternative 4 )

 
(B) पारसी - (Alternative 2 )

 
(C) इ�लाम - (Alternative 1 )

 
(D) ईसाई - (Alternative 3 )

 

Question No.9 1.00
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रा�ीय राजमाग� 3 आगरा से कहा ँतक है?
 (A) अमृतसर - (Alternative 4 )
 

(B) कोलकाता - (Alternative 2 )
 

(C) मुंबई - (Alternative 1 )
 

(D) �द�ली - (Alternative 3 )
 

Question No.10 1.00
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संतृ�त जल वा�प के चाप (दबाव) को __________ कहा जाता है|
 (A) जलीय तनाव - (Alternative 2 )

 
(B) पृ� तनाव - (Alternative 3 )

 
(C) �नरपे� चाप - (Alternative 4 )

 
(D) आं�शक चाप (दबाव) - (Alternative 1 )

 

Question No.11 1.00
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रामायण �कसन े�लखी थी?
 (A) वेद �ास - (Alternative 1 )

 
(B) वा�मी�क - (Alternative 2 )



(C) �व�ण ुशमा� - (Alternative 3 )
 

(D) अमर�स�हा - (Alternative 4 )
 

Question No.12 1.00
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भारतीय सं�वधान म� जीवन का अ�धकार �या है?
 (A) मूल �नयमावली - (Alternative 4 )

 
(B) रा�य के नी�त �नद�शक �स�ांत - (Alternative 2 )

 
(C) मौ�लक कत�� - (Alternative 3 )

 
(D) मौ�लक अ�धकार - (Alternative 1 )

 

Question No.13 1.00
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�कस मुग़ल शासक न ेद�न-ए-इलाही क� शु�आत क�?
 (A) अकबर - (Alternative 2 )

 
(B) जहाँगीर - (Alternative 3 )

 
(C) शाहजहा ँ- (Alternative 4 )

 
(D) �मायू ँ- (Alternative 1 )

 

Question No.14 1.00
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पहला रा�मंडल खेल कब आयो�जत �कया गया था? 
 (A) 1942 - (Alternative 3 )

 (B) 1914 - (Alternative 1 )
 (C) 1990 - (Alternative 4 )
 (D) 1930 - (Alternative 2 )
 

Question No.15 1.00
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�न�न म� से �या दौड़ ��तयो�गता म� दौड़ क� समापन प��त से संबं�धत नह� है?
 (A) शो�डर �ग - (Alternative 2 )

 
(B) �डप - (Alternative 3 )

 
(C) रन � ू- (Alternative 1 )

 
(D) अ�ोच रन - (Alternative 4 )

 

Question No.16 1.00
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वोलीबॉल खेल का ��ड़ा�थल �या कहलाता है? 
(A) कोट� - (Alternative 4 )

 
(B) डायमंड - (Alternative 1 )

 
(C) �र�ग - (Alternative 2 )

 
(D) फ��ड - (Alternative 3 )

 

Question No.17 1.00
Bookmark     

DNA म� �वशेष �थान� पर कट �कसके �ारा �न�म�त होत ेह�?
 



(A) एडंो�यू��लयस - (Alternative 3 )
 

(B) �ला��मड - (Alternative 4 )
 

(C) ए�सो�यू��लयस - (Alternative 1 )
 

(D) �रको��बन�ट डीएनए - (Alternative 2 )
 

Question No.18 1.00
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सातवाहन� �ारा उपयोग �कया जान ेवाला तांबा और चांद� का �म�ण �या कहलाता है?
 (A) टंका - (Alternative 1 )

 
(B) जीतल - (Alternative 2 )

 
(C) पोट�न - (Alternative 4 )

 
(D) �न�क - (Alternative 3 )

 

Question No.19 1.00
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�न�न म� से कौन सा ब�दरगाह जुवारी मुहाने पर ��थत है?
 (A) कोचीन - (Alternative 4 )

 
(B) मोरमुगाओ - (Alternative 2 )

 
(C) नया म�गलोर - (Alternative 3 )

 
(D) मुंबई - (Alternative 1 )

 

Question No.20 1.00
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�न�न म� से कौन सी सरकारी योजना �घ�टना बीमा के �लए है?
 (A) मेक इन इं�डया - (Alternative 3 )

 
(B) बेट� बचाओ, बेट� पढ़ाओ - (Alternative 4 )

 
(C) अटल प�शन योजना - (Alternative 2 )

 
(D) �धान मं�ी सुर�ा बीमा योजना (PMSBY) - (Alternative 1 )

 

Question No.21 1.00
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माच� और जून क� बीच उगाई जान ेवाली फसल� �या कहलाती ह�?
 (A) �ी�मकालीन फसल� - (Alternative 1 )

 
(B) रेशेदार फसल� - (Alternative 4 )

 
(C) खरीफ़ क� फसल� - (Alternative 3 )

 
(D) शीतकालीन फसल� - (Alternative 2 )

 

Question No.22 1.00
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सं�वधान म� संसद के संपादन काय� के �लए �कन भाषा� का उ�लेख है? 
 (A) अं�ेजी और त�मल - (Alternative 1 )

 
(B) उ�� औअर अं�ेजी - (Alternative 3 )

 
(C) �ह�द� और उ�� - (Alternative 2 )

 
(D) �ह�द� और अं�ेजी - (Alternative 4 )

 



Question No.23 1.00
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बो�पो�स जलसं�ध �न�न म� से �कस ेजोड़ती है?
 (A) काला सागर और कै��पयन सागर - (Alternative 4 )

 
(B) काला सागर और मारमरा सागर - (Alternative 3 )

 
(C) लाल सागर और भूम�य-सागर - (Alternative 1 )

 
(D) लाल सागर और काला सागर - (Alternative 2 )

 

Question No.24 1.00
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रा��वज और रा�गान का स�मान करना है -
 (A) मूल �नयमावली - (Alternative 4 )

 
(B) नी�त �नद�शक �स�ांत - (Alternative 3 )

 
(C) मौ�लक अ�धकार - (Alternative 1 )

 
(D) मौ�लक कत�� - (Alternative 2 )

 

Question No.25 1.00
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मेक इन इं�डया नी�त �कस वष� लागू क� गई थी?
 (A) 2014 - (Alternative 3 )

 (B) 2015 - (Alternative 4 )
 (C) 2012 - (Alternative 1 )
 (D) 2013 - (Alternative 2 )
 

Question No.26 1.00
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वह �याज दर जो आरबीआई ल�बी अव�ध के ऋण� पर वसूल करता है, �या कहलाती है?
 (A) पुनख�रीद दर - (Alternative 1 )

 
(B) ब�क दर - (Alternative 2 )

 
(C) ��तपुनख�रीद दर - (Alternative 3 )

 
(D) इनम� से कोई नह� - (Alternative 4 )

 

Question No.27 1.00
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देशज खेल कलरीपाय� मूलतः �कस रा�य से है?
 (A) कना�टक - (Alternative 1 )

 
(B) असम - (Alternative 4 )

 
(C) म�य �देश - (Alternative 2 )

 
(D) केरल - (Alternative 3 )

 

Question No.28 1.00
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�कस �रट को �गर�तारी क� मनमानी के �व�� ���गत �वतं�ता के ��त संर�ण कहा जाता ह?ै
 (A) सश�एराई (उ��ेषण लेख) - (Alternative 2 )

 
(B) म�डेमस (परमादेश) - (Alternative 3 )

 
(C) �ो�बशन (�नषेध) - (Alternative 4 )

 



(D) है�बयस कॉप�स (बंद� ��य�ीकरण) - (Alternative 1 )
 

Question No.29 1.00
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मु�त और अ�नवाय� �श�ा भारत म� �कस आय ुवग� के ब�च� के �लए सु�न��त क� गई है?
 (A) 5 से 10 वष� - (Alternative 1 )

 
(B) 6 स े14 वष� - (Alternative 2 )

 
(C) 4 से 18 वष� - (Alternative 4 )

 
(D) 6 से 12 वष� - (Alternative 3 )

 

Question No.30 1.00
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�न�न म� से कौन �नशानेबाजी के खेल से संबं�धत नह� है?
 (A) रा�यवध�न �स�ह राठौर - (Alternative 2 )

 
(B) सुशील कुमार - (Alternative 3 )

 
(C) जीतू राय - (Alternative 1 )

 
(D) अ�भनव �ब��ा - (Alternative 4 )

 

Question No.31 1.00
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अशोक न ेध�म के �चार के �लए �कस नए पद का �नमा�ण �कया?
 (A) समाहता� - (Alternative 1 )

 
(B) राजुकास - (Alternative 4 )

 
(C) बो�धस�व - (Alternative 3 )

 
(D) ध�म महामा� - (Alternative 2 )

 

Question No.32 1.00
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�टैचू ऑफ़ �लबट� �कस शहर म� ��थत है?
 (A) ल�दन - (Alternative 2 )

 
(B) �य ूयॉक�  - (Alternative 1 )

 
(C) लॉस ए�ंज�लस - (Alternative 3 )

 
(D) वा�श�गटन डीसी - (Alternative 4 )

 

Question No.33 1.00
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नृ�, ना� और नृ�य श�द �न�न म� से �कस भारतीय कला से संबं�धत ह�?
 (A) संगीत - (Alternative 1 )

 
(B) नृ�य कला - (Alternative 4 )

 
(C) कठपुतली का खेल - (Alternative 3 )

 
(D) माश�ल आट� - (Alternative 2 )

 

Question No.34 1.00
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ऑल इं�डयामु��लम लीग का गठन �कस वष� �आ?
 (A) 1905 - (Alternative 2 )



(B) 1907 - (Alternative 4 )
 (C) 1904 - (Alternative 1 )
 (D) 1906 - (Alternative 3 )
 

Question No.35 1.00
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यू�रक अ�ल के ठोस कण� के जमाव के कारण �ई जोड़� म� सूजन को _________ कहा जाता है|
 (A) वातर� (गाउट) - (Alternative 4 )

 
(B) अपता�नका - (Alternative 1 )

 
(C) ऑ�ट�योपोरो�सस - (Alternative 3 )

 
(D) ग�ठया (अथ�राइ�टस) - (Alternative 2 )

 

Question No.36 1.00
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p-n जं�शन के �नमा�ण के समय कौन सी दो मह�वपूण� ��याए ँसंप� होती ह�?
 (A) �ड�लेशन और ���ट - (Alternative 1 )

 
(B) डो�प�ग और ���ट - (Alternative 2 )

 
(C) �ड�यूजन और ���ट - (Alternative 4 )

 
(D) �ड�लेशन और डो�प�ग - (Alternative 3 )

 

Question No.37 1.00
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�पेशल ओल��पक व�ड� �व�टर गेम हर _________ म� आयो�जत �कए जात ेह�|
 (A) 4 वष� - (Alternative 3 )

 
(B) 5 वष� - (Alternative 4 )

 
(C) 2 वष� - (Alternative 2 )

 
(D) 1 वष� - (Alternative 1 )

 

Question No.38 1.00
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�कस ���या म� �स�टम अपन ेबा� के वातावरण से �नरपे� रहता है �जससे अवशो�षत या उ�स�ज�त ऊ�मा का मान शू�य होता है?
 (A) ��ो�म ��म - (Alternative 2 )

 
(B) च��य ��म - (Alternative 4 )

 
(C) समआयत�नक ��म - (Alternative 3 )

 
(D) समदाबी ��म - (Alternative 1 )

 

Question No.39 1.00
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काब�हाइ�ेट जो जल-अपघटन म� मोनोसैकराइड्स क� दो से दस इकाई तक उ�प� करता है ___________ कहलाता है|
 (A) हाइ�ोसैकेराइड्स - (Alternative 4 )

 
(B) पोलीसैकेराइड्स - (Alternative 1 )

 
(C) ओ�लगोसैकेराइड्स - (Alternative 2 )

 
(D) मोनोसैकेराइड्स - (Alternative 3 )

 

Question No.40 1.00
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रामसेत ुप�रयोजना के मा�यम से �कस ेजोड़ा जा रहा है?
 (A) बंगाल क� खाड़ी और अरब सागर - (Alternative 1 )

 
(B) क�छ क� खाड़ी और खंबात क� खाड़ी - (Alternative 3 )

 
(C) अरब सागर और �ह�द महासागर - (Alternative 4 )

 
(D) म�ार क� खाड़ी और पाक खाड़ी - (Alternative 2 )

 

Question No.41 1.00
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भारतीय सं�वधान सभा न ेरा�गाण को कब मा�यता द� ?
 (A) 1949 - (Alternative 3 )

 (B) 1950 - (Alternative 2 )
 (C) 1947 - (Alternative 4 )

 (D) 1948 - (Alternative 1 )
 

Question No.42 1.00
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देश के �या�यक मामल� म� भारत सरकार को परामश� देन ेका कत�� �कसका होता है? 
 (A) उ�च �यायाधीश के �यायाधीश - (Alternative 3 )

 
(B) सव��च �यायालय के �यायाधीश - (Alternative 2 )

 
(C) महा�यायवाद� - (Alternative 4 )

 
(D) महा�धव�ा - (Alternative 1 )

 

Question No.43 1.00
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�न�न म� से �कस पंचवष�य योजना को 'गरीबी हटाओ' के नार ेके साथ लाग ू�कया गया था?
 (A) सातव� पंचवष�य योजना - (Alternative 3 )

 
(B) आठव� पंचवष�य योजना - (Alternative 4 )

 
(C) पाँचवी पंचवष�य योजना - (Alternative 1 )

 
(D) छठ� पंचवष�य योजना - (Alternative 2 )

 

Question No.44 1.00
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�पश�रेखीय बल लगन ेके कारण ��त इकाई �े� म� उ�प� ��यानयन बल ___________ के �प म� जाना जाता है| 
 (A) तनन ��तबल - (Alternative 1 )

 
(B) संपीडक ��तबल - (Alternative 3 )

 
(C) कत�न ��तबल - (Alternative 2 )

 
(D) अ�भल�ब ��तबल - (Alternative 4 )

 

Question No.45 1.00
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हीर� के �लए भारत का कौन सा �जला ��स� है?
 (A) ना�सक �जला - (Alternative 1 )

 
(B) प�ा �जला - (Alternative 3 )

 
(C) कांचीपुरम �जला - (Alternative 4 )

 
(D) कोरापुट �जला - (Alternative 2 )

 



Question No.46 1.00
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रा�य का नी�त �नद�शक �स�ांत� से �या ता�पय� है?
 (A) सामा�य अ�धकार - (Alternative 4 )

 
(B) रा�य �ारा पालन �कय ेजान ेवाले �स�ांत - (Alternative 3 )

 
(C) मौ�लक अ�धकार - (Alternative 1 )

 
(D) मौ�लक कत�� - (Alternative 2 )

 

Question No.47 1.00
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�वजयनगर सा�ा�य के सं�थापक कौन थ?े
 (A) कृ�ण देव राय और नर�स�हा - (Alternative 2 )

 
(B) अ�युया रामराय और कृ�ण देव राय - (Alternative 4 )

 
(C) ह�रहर और बु�का - (Alternative 1 )

 
(D) वीर नर�स�हा और अ�युया रामराय - (Alternative 3 )

 

Question No.48 1.00
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इ��क� हाइ�ोइले���क प�रयोजना �कस रा�य म� ��थत है?
 (A) कना�टक - (Alternative 4 )

 
(B) केरल - (Alternative 2 )

 
(C) आं��देश - (Alternative 3 )

 
(D) त�मलनाडु - (Alternative 1 )

 

Question No.49 1.00
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�कस नद� को 'चीन का शोक' कहा जाता है?
 (A) �ांग ही - (Alternative 4 )

 
(B) हीलॉ�ग�यांग - (Alternative 2 )

 
(C) यांग�ज़ े- (Alternative 1 )

 
(D) ता�रम - (Alternative 3 )

 

Question No.50 1.00
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�न�न म� से �कस �ह को सां�य तारा के नाम से जाना जाता है?
 (A) बुध - (Alternative 1 )

 
(B) मंगल - (Alternative 4 )

 
(C) पृ�वी - (Alternative 3 )

 
(D) शु� - (Alternative 2 )

 

Question No.51 1.00
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�दए गए �वक�प� म� से कौन सा �वक�प द� गई �ृंखला क� अगली आकृ�त होगा?
 



 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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�ृंखला म� अगली सं�या �ात कर�|
 18, 39, 75, 153, 303, ?

 (A) 606 - (Alternative 2 )
 (B) 609 - (Alternative 1 )
 (C) 600 - (Alternative 4 )

 (D) 603 - (Alternative 3 )
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�न�न पाँच� म� से कोई चार एक ख़ास ढंग से समान ह� और एक समूह बनात ेह�| कौन सा एक उस समूह से संबं�धत नह� है?
 स�प, समान, समतु�य, संबं�धत, अस�श

 (A) समतु�य - (Alternative 3 )



(B) अस�श - (Alternative 4 )
 

(C) स�प - (Alternative 2 )
 

(D) समान - (Alternative 1 )
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�ृंखला म� अगली सं�या �ात कर�|
 19, 38, 41, 82, 85, ?

 (A) 168 - (Alternative 3 )
 (B) 170 - (Alternative 4 )
 (C) 166 - (Alternative 2 )

 (D) 164 - (Alternative 1 )
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�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प का चयन कर� जो एक पूण� वग� बना सकता है (नीचे �दए गए 5 म� से 3 �च�) :
 

 (A) 2,3,5 - (Alternative 3 )
 (B) 1,3,5 - (Alternative 4 )
 (C) 2,1,3 - (Alternative 1 )

 (D) 3,1,4 - (Alternative 2 )
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�ृंखला म� अगली सं�या �ात कर�|
 21, 46, 96, 196, 396, ?

 (A) 790 - (Alternative 2 )
 (B) 796 - (Alternative 3 )
 (C) 795 - (Alternative 1 )

 (D) 800 - (Alternative 4 )
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इस �� म� �भ� त�व� के बीच संबंध कथन म� दशा�या गया है| कथन के बाद दो �न�कष� �दए गए ह�:
  

कथन: A < C ≥ D > E = M > Y 
 
�न�कष�:

 i) D > Y
 ii) A < D
  

 
�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प का चयन कर�|

 



(A) केवल �न�कष� i तक� संगत है
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है
 (C) या �न�कष� i या ii तक� संगत है
 (D) न ही �न�कष� i न ii तक� संगत है
 (E) दोन� �न�कष� i और ii तक� संगत ह�

 (A) C - (Alternative 3 )
 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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इस �� म�, संबंध दशा�न ेवाल ेतीन कथन �दए गए ह�, �जनके तीन �न�कष� i, ii और iii �दए गए ह�| यह मानत े�ए �क �दए गए कथन स�य ह�
�ात कर� कौन से �न�कष� पूण�तः स�य ह�|

  
कथन: A < N ≤ X; X = I > E; E > T ≥ Y 
 
�न�कष�:

 i) A < I
 ii) X > T

 iii) E > Y
 (A) केवल i) और iii) - (Alternative 1 )

 
(B) केवल ii) और iii) - (Alternative 2 )

 
(C) केवल iii) - (Alternative 3 )

 
(D) सभी तक� संगत ह� - (Alternative 4 )

 

Question No.59 1.00
Bookmark     

द� गई आकृ�त म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 8 - (Alternative 4 )
 (B) 7 - (Alternative 1 )
 (C) 6 - (Alternative 2 )

 (D) 5 - (Alternative 3 )
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�दए गए �� के �लए �वक�प� से उपयु� जल ��त�ब�ब का चयन कर�|
 



 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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���च� को पहले यु�म म� लाग ूतक�  का पालन करन ेवाल े�वक�प से बदल� 
 2011:16::2560: ??

 (A) 169 - (Alternative 2 )
 (B) 175 - (Alternative 4 )

 (C) 196 - (Alternative 3 )
 (D) 165 - (Alternative 1 )
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द� गई आकृ�त म� �कतनी सीधी रेखाए ँह�?
 



 (A) 15 - (Alternative 1 )
 (B) 12 - (Alternative 2 )
 (C) 8 - (Alternative 3 )

 (D) 10 - (Alternative 4 )
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���च� को पहले यु�म म� लाग ूतक�  का पालन करन ेवाल े�वक�प से बदल� 
 Fast:Quick::Skinny : ??

 (A) Thin - (Alternative 3 )
 (B) Thick - (Alternative 2 )
 (C) Strange - (Alternative 4 )

 (D) Strong - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक कथन और उससे संबं�धत दो �न�कष� i और ii �दए गए ह�| आपको कथन के क�य को स�य मानकर दोन� �न�कष� पर �वचार
और �नण�य करना है �क कौन से �न�कष� ता�क�क संदेह से मु� और तक� संगत ह�|

  
कथन: मनीष को केवल पढ़ना पसंद है|

  
�न�कष�:

 i) मनीष के पास ब�त सारी �कताब� ह�|
 ii) ट�वी देखन ेऔर अख़बार पढ़न ेम�, मनीष अख़बार पढ़ना पसंद करता है|

  
नीच े�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प का चयन कर�

 (A) केवल �न�कष� i तक� संगत है
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है
 (C) या �न�कष� i या ii तक� संगत है
 (D) न �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 

 (E) �न�कष� i और ii दोन� तक� संगत ह�
 (A) B - (Alternative 2 )

 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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इस �� म� तीन कथन और तीन �न�कष� �दए गए ह�| आपको कथन के क�य को स�य मानकर दोन� �न�कष� पर �वचार और �नण�य करना है
�क कौन से �न�कष� ता�क�क संदेह से मु� और तक� संगत ह�|

  
कथन: सभी �कताब� कलम ह�| कुछ कलम� प��सल ह�| सभी प��सल� रबर ह�|

  
�न�कष�:

 i) कुछ �कताब� प��सल� ह�
 ii) कुछ �कताब� रबर ह�

 iii) कुछ रबर कलम� ह�
  

(A) केवल i) और ii) - (Alternative 1 )
 

(B) केवल iii) - (Alternative 4 )
 

(C) केवल ii) और iii) - (Alternative 3 )
 

(D) केवल i) और iii) - (Alternative 2 )
 

Question No.66 1.00
Bookmark     

एक ख़ास कूटभाषा म� य�द ARRAY को BTSCZ �लखा जाता है, तब उसी कूट भाषा म� BOARD को कैस े�लखा जाएगा?
 (A) DCQFT - (Alternative 4 )

 (B) DQCTF - (Alternative 2 )
 (C) CQBTE - (Alternative 3 )
 (D) CPBSE - (Alternative 1 )
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एक युवा लड़के क� ओर इशारा करत े�ए एक आदमी न ेकहा, "य ेमेरी माँ क� बहन क� बेट� का बेटा ह|ै" उस आदमी का लड़के से �या संबंध
है?

 (A) अंकल - (Alternative 1 )
 

(B) बेटा - (Alternative 4 )
 

(C) क�जन - (Alternative 3 )
 

(D) भाई - (Alternative 2 )
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एक ख़ास कूटभाषा म� य�द SIXTY को HRCGB �लखा जाता है, तब उसी कूट भाषा म� ROUTE को कैस े�लखा जाएगा?
 (A) TQVWG - (Alternative 3 )

 (B) IFLGV - (Alternative 4 )
 (C) TQWVG - (Alternative 1 )

 (D) ILFGV - (Alternative 2 )
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सही �वक�प का चयन कर� जो �दए गए �च� के �ा�प को पूरा करेगा|
 



 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखन ेपर �न�न म� से कौन सा �वक�प �दए गए �� का उपयु� ��त�ब�ब होगा?
 

 (A)



 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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इस �� म� दो कथन और दो �न�कष� �दए गए ह�| आपको कथन के क�य को स�य मानकर दोन� �न�कष� पर �वचार और �नण�य करना है �क
कौन से �न�कष� ता�क�क संदेह से मु� और तक� संगत ह�|

  
कथन: सभी �क लॉरी ह�| सभी लॉ�रया ँ�कूटर ह�|

  
�न�कष�:

 i) सभी �क �कूटर ह�|
 ii) कुछ �कूटर लॉरी ह�|
  

�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प का चयन कर�|
  

(A) केवल �न�कष� i तक� संगत है
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है
 (C) या �न�कष� i या ii तक� संगत है
 (D) न ही �न�कष� i न ii तक� संगत है
 (E) दोन� �न�कष� i और ii तक� संगत ह�

  
(A) C - (Alternative 3 )

 (B) E - (Alternative 4 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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द� गई जानकारी को �यानपूव�क पढ़�  और संबं�धत �� का उ�र द�|
  

दस लोग पांच-पांच लोग� क� दो समांतर पं��य� म� बैठे ह�, इस ढंग से �क �नकट�थ ���य� के म�य �री बराबर है| 



 
पं�� 1 म�- M, N, O, P और Q बैठे ह� और सभी का मुख द��ण क� ओर है|

 पं�� 2 म�- A, B, C, D और E बैठे ह� और सभी का मुख उ�र क� ओर है|
 इस�लए �लए बैठन ेक� �व�था म� एक पं�� म� बैठा ��येक ��� �सरी पं�� के अ�य ��� के स�मुख है|

 i) B उस ��� के सामन ेबैठा है जो P के बाए ँसे �सर े�थान पर बैठा है| 
ii) A पड़ोसी है B का और A, P के बाद बैठे ��� के स�मुख नह� है जो �क पं�� के �कसी एक छोर पर बैठा ह|ै 

 iii) O और C एक �सर ेके सामन ेबैठे ह�|
 iv) Q, A के स�मुख और N और M के बीच बैठा है| 

 v) E पं�� के �कसी छोर पर नह� बैठा है| 
  

B के स�मुख कौन बैठा है?
  

(A) P - (Alternative 4 )
 (B) Q - (Alternative 2 )
 (C) O - (Alternative 3 )

 (D) M - (Alternative 1 )
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द� गई आकृ�त से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाए जा सकत ेह�?
 

 (A) 7 - (Alternative 3 )
 (B) 9 - (Alternative 1 )
 (C) 8 - (Alternative 4 )
 (D) 10 - (Alternative 2 )
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द� गई जानकारी को �यानपूव�क पढ़�  और संबं�धत �� का उ�र द�|
  

दस लोग पांच-पांच लोग� क� दो समांतर पं��य� म� बैठे ह�, इस ढंग से �क �नकट�थ ���य� के म�य �री बराबर है| 
  

पं�� 1 म�- M, N, O, P और Q बैठे ह� और सभी का मुख द��ण क� ओर है|
 पं�� 2 म�- A, B, C, D और E बैठे ह� और सभी का मुख उ�र क� ओर है|

 इस�लए �लए बैठने क� �व�था म� एक पं�� म� बैठा ��येक ��� �सरी पं�� के अ�य ��� के स�मुख है|
 i) B उस ��� के सामन ेबैठा है जो P के बाए ँसे �सर े�थान पर बैठा है| 

ii) A पड़ोसी है B का और A, P के बाद बैठे ��� के स�मुख नह� है जो �क पं�� के �कसी एक छोर पर बैठा है| 
 iii) O और C एक �सर ेके सामन ेबैठे ह�|

 iv) Q, A के स�मुख और N और M के बीच बैठा है| 
 v) E पं�� के �कसी छोर पर नह� बैठा है| 

  
पं�� म� सबसे अंत म� कौन बैठा है?

  



(A) O - (Alternative 2 )
 (B) A - (Alternative 4 )

 (C) B - (Alternative 3 )
 (D) M - (Alternative 1 )
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�न�न पाँच� म� से कोई चार एक ख़ास ढंग से समान ह� और एक समूह बनात ेह�| कौन सा एक उस समूह से संबं�धत नह� है?
 B, T, N, J, G

 (A) G - (Alternative 4 )
 (B) N - (Alternative 1 )

 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) J - (Alternative 3 )
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R, T का बेटा है| K, L क� बहन है �जसके �पता M का �ववाह T से �आ है| R क� बेट� का T से �या संबंध है?
 (A) ब� - (Alternative 4 )

 
(B) ��डडॉटर - (Alternative 3 )

 
(C) क�जन - (Alternative 2 )

 
(D) नीस - (Alternative 1 )
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�ृंखला म� अगली सं�या �ात कर�|
 39, 50, 63, 80, 99, ?

 (A) 122 - (Alternative 3 )
 (B) 129 - (Alternative 4 )

 (C) 116 - (Alternative 1 )
 (D) 120 - (Alternative 2 )
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�दए गए कथन� को पढ़�  और �� का उ�र द�|
  

A4B मतलब A, B क� मा ँहै
 A3B मतलब A, B के �पता ह� 

 A5B मतलब A, B का पु� है
 A7B मतलब A, B क� पु�ी है 

  
नीच े�दए गए �कस समीकरण म� P क� माँ को S क� दाद� दशा�या गया है? 

 (A) P7Q5R4S - (Alternative 1 )
 (B) P3Q3R3S - (Alternative 4 )
 (C) P4Q4R4S - (Alternative 2 )
 (D) P7Q4R4S - (Alternative 3 )
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���च� को पहले यु�म म� लाग ूतक�  का पालन करन ेवाल े�वक�प से बदल� 
 



Finger:Ring::Wrist: ??
 (A) Socks - (Alternative 4 )

 (B) Watch - (Alternative 2 )
 (C) Helmet - (Alternative 3 )
 (D) Cap - (Alternative 1 )
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द� गई जानकारी को �यानपूव�क पढ़�  और संबं�धत �� का उ�र द�|
 दस लोग पांच-पांच लोग� क� दो समांतर पं��य� म� बैठे ह�, इस ढंग से �क �नकट�थ ���य� के म�य �री बराबर है| 

  
पं�� 1 म�- M, N, O, P और Q बैठे ह� और सभी का मुख द��ण क� ओर है|

 पं�� 2 म�- A, B, C, D और E बैठे ह� और सभी का मुख उ�र क� ओर है|
 इस�लए �लए बैठन ेक� �व�था म� एक पं�� म� बैठा ��येक ��� �सरी पं�� के अ�य ��� के स�मुख है|

 i) B उस ��� के सामन ेबैठा है जो P के बाए ँसे �सर े�थान पर बैठा है| 
ii) A पड़ोसी है B का और A, P के बाद बैठे ��� के स�मुख नह� है जो �क पं�� के �कसी एक छोर पर बैठा है| 

 iii) O और C एक �सर ेके सामन ेबैठे ह�|
 iv) Q, A के स�मुख और N और M के बीच बैठा है| 

 v) E पं�� के �कसी छोर पर नह� बैठा है| 
  

बैठक �व�था के अनुसार �न�न म� से कौन सा �वक�प असंगत है?
  

(A) D - (Alternative 3 )
 (B) A - (Alternative 4 )
 (C) O - (Alternative 2 )

 (D) P - (Alternative 1 )
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पासे के ��येक पृ� पर 6 अ�र P, Q, R, S, T और U अं�कत ह� जैसा �क �च� म� दशा�या गया है|अ�र T के �वपरीत पृ� पर कौन सा अ�र
अं�कत है?

 

 (A) R - (Alternative 1 )
 (B) S - (Alternative 2 )

 (C) U - (Alternative 3 )
 (D) P - (Alternative 4 )
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�न�न पाँच� म� से कोई चार एक ख़ास ढंग से समान ह� और एक समूह बनात ेह�| कौन सा एक उस समूह से संबं�धत नह� है?
 JFB, PLH, TQN, ZVR, TPL

 (A) JFB - (Alternative 4 )
 (B) ZVR - (Alternative 1 )
 (C) TQN - (Alternative 2 )
 (D) TPL - (Alternative 3 )
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���च� को पहले यु�म म� लाग ूतक�  का पालन करन ेवाल े�वक�प से बदल� 
 V:M::Z: ??

 (A) T - (Alternative 3 )
 (B) P - (Alternative 4 )
 (C) Q - (Alternative 1 )
 (D) U - (Alternative 2 )
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इस �� म�, एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है| ग�ांश को �यानपूव�क पढ़�  और उस पर आधा�रत कथन क� आलोचना
कर�|

 उ�राखंड के उधम �स�हनगर �जल ेम� अवैध शराब के कारोबार पर अंकुश लगान ेके �लए �बल �ाण श�� वाल ेहा�थय� को पु�लस के �लए
वरदान के �प म� जाना जाता है। इन जानवर� न ेलाहन को, शराब बनाने के �लए �योग �कया जान ेवाला एक पदाथ�, �जसे खट�मा के जंगल�
म� �छपा कर रखा गया था खोज �नकाला और उस ेन� कर �दया| शराब �नमा�ता पु�लस के छाप ेसे बचन ेके �लए शराब बनान ेका काम काम
नाल� के पास, गहर ेजंगल� के अंदर या गांव� के आस-पास �कया करत ेथे �य��क इसम� �क�वन के �लए �वाही जल क� आव�यकता होती
है। 

  
लाहन को बैरल या पॉ�लथीन बैग� म� भरकर बंद कर �दया जाता है और �क�वन के �लए चार से पांच �दन� के �लए जमीन म� दबा �दया जाता
है। खट�मा पु�लस थाने के इं�पे�टर योगेश उपा�याय न ेबताया �क हाथी इस पदाथ� क� गंध पाकर ही उसक� जगह तक प�ँच जात ेह� और
इस मादक �व को पीन ेके �लए बैरल� को न� कर डालत ेह�। उ�ह�न ेबताया �क कुछ �ापारी पेड़� पर मचान बनाकर बैरल� को वहा ँ�छपा
कर रखत ेह�, ले�कन पु�लस उन तक आसानी से प�ँच जाती है। “हमन े�पछल े2-3 महीन� म� हजार� लीटर लाहन न� �कया है। जो मचान�
पर बैरल� म� जमाकर के रखा गया था,” इं�पे�टर योगेश उपा�याय ने कहा। उ�ह�ने कहा �क “अवैध कारोबा�रय� ने हा�थय� क� प�ँच से �र
रखन ेके �लए लाहन के बैरल पेड़� पर रख ेथे। हा�थय� न ेइस ेवहा ँसे भी ढंूढ �नकाला और लाहन पीन ेके �लए बैरल� को न� कर �दया,
�जसस ेशराब �नमा�ता� को भारी नुकसान �आ,”। एक �ामीण ने कहा, “गाँव� म� शराब 80 स े100 �पय े��त लीटर के �हसाब से बेची
जाती है। �य��क यह बाजार म� उपल�ध शराब से स�ती है, इस�लए लोग सेहत पर इसके बुर ेअसर के बारे म� जानते �ए भी इस ेखरीदते ह�।
हाथी इस �ापार पर अंकुश लगान ेम� ब�त मह�वपूण� भू�मका �नभा रह ेह�।”

  
 
 
कथन: मादक पदाथ�, लाहन के �क�वन के �लए पानी क� आव�यकता नह� होती है|

  
�दए गए �वक�प� म� से उपयु� का चयन कर�

 A – कथन पूण�तः स�य है
 B – कथन स�भा�वत �प से स�य है

 C – कथन का �नधा�रण नह� �कया जा सकता 
 D – कथन पूण�तः अस�य है

  
(A) B - (Alternative 2 )

 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) C - (Alternative 3 )

 (D) A - (Alternative 1 )
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(A) A - (Alternative 1 )
(B) B - (Alternative 2 )
(C) C - (Alternative 3 )
(D) D - (Alternative 4 )
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�नद�श:
 नीच े�दया गया बार �ाफ़ तीन क�प�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 म� पेपर उ�पादन के आँकड़े (हज़ार म�) दशा�ता है|

  �     

इस �� म, एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है| ग�ांश को �यानपूवक पढ़ और उस पर आधा�रत कथन क� आलोचना�
कर|

उ�र ाखडं  के उधम �सहनगर �जल े म� अवधै  शराब क ेकारोबार पर अकं ु श लगाने के �लए �बल �ाण श�� वाले हा�थय� को पु लस के �लए�
वरदान के �प म जाना जाता है। इन जानवर� न ेलाहन को, शराब बनाने के �लए �योग �कया जान ेवाला एक पदाथ, �जसे खट�मा के जंगल��
म �छपा कर रखा गया था खोज �नकाला और उस ेन� कर �दया| शराब �नमाता पु�लस के छापे से बचन ेके �लए शराब बनान ेका काम नाल��
के पास, गहर ेजंगल� के अंदर या गांव� के आस-पास �कया करत ेथ े�य��क इसम �क�वन के �लए �वाही जल क� आव�यकता होती है।

लाहन को बैरल या पॉ�लथीन बैग� म भरकर बंद कर �दया जाता है और �क�वन के �लए चार से पांच �दन� के �लए जमीन म दबा �दया जाता�
है। खट�मा पु�लस थान ेके इं�पे�टर योगेश उपा�याय न ेबताया �क हाथी इस पदाथ क� गंध पाकर ही उसक� जगह तक प�ँच जात ेह और�
इस मादक �व को पीन ेके �लए बैरल� को न� कर डालत े ह। उ�ह�ने बताया �क कु�छ �ापारी पेड़� पर मचान बनाकर बैरल� को वहा ँ�छपा�
कर रखत ेह, ले�कन पु�लस उन तक आसानी से प�ँच जाती है। “हमन े �पछले 2-3 महीन� म हजार� लीटर लाहन न� �कया है। जो मचान��
पर बैरल� म जमाकर के रखा गया था,” इं�पे�टर योगेश उपा�याय न े कहा। उ�ह�न े कहा �क “अवैध कारोबा�रय� ने हा�थय� क� प�ँच से �र�
रखन े के �लए लाहन के बैरल पेड़� पर रखे थे। हा�थय� न े इसे वहा ँ से भी ढंूढ �नकाला और लाहन पीन ेके �लए बैरल� को न� कर �दया,
�जसस ेशराब �नमाता� को भारी नुकसान �आ,”। एक �ामीण न े कहा, “गाँव� म शराब 80 से 100 �पय े��त लीटर के �हसाब से बेची�
जाती है। �य��क यह बाजार म उपल�ध शराब से स�ती ह,ै  इस�लए लोग सेहत पर इसक ेबुरे असर के बार ेम जानत े�ए भी इसे खरीदते ह।
हाथी इस �ापार पर अंकशु लगान ेम ब�त मह�वपूण भू�मका �नभा रह े ह।”

कथन: लाहन शराब बनाने के �लए उपयोग �कया जान ेवाला एक पदाथ� है|

�दए गए �वक�प� म� से उपयु� का चयन कर�
A – कथन पूण�तः स�य है

B – कथन स�भा�वत �प  से स�य है
C – कथन का �नधा�रण नह� �कया जा  सकता
D – कथन पूण�तः अस�य है



क�पनी X के उ�पादन म� वष� 2002 से 2005 तक ��तशत वृ�� �या है? (% म�- दो दशमलव �थान� तक पूणा�क)
 

 (A) 3.35 - (Alternative 3 )
 (B) 3.40 - (Alternative 4 )
 (C) 3.10 - (Alternative 1 )
 (D) 3.30 - (Alternative 2 )
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Rs.8,800 क� धनरा�श 11% ��तवष� क� सामा�य �याज दर पर �नवेश क� जाती है, य�द 5 वष� बाद �ा�त कुल रा�श का आधा भाग शेयर
मा�क�ट म� �नवेश कर �दया जाता है तो बचत रा�श �ात कर� (Rs. म�) |

 (A) 6,620 - (Alternative 4 )
 (B) 6,920 - (Alternative 2 )
 (C) 6,720 - (Alternative 3 )
 (D) 6,820 - (Alternative 1 )
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एक ��� छा�ावास से कॉलेज के �लए 20 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर जाता है और 11.5 �मनट देर स ेप�ँचता है| य�द वह 24
kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर11.5 �मनट पहले प�ँच जाता है तो छा�ावास और कॉलेज के बीच �री �ात कर�| (km म�)

 (A) 47 - (Alternative 2 )
 (B) 49 - (Alternative 4 )
 (C) 46 - (Alternative 1 )
 (D) 48 - (Alternative 3 )
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वगा�कार काँच के एक टुकड़े का कुल �े�फल 1681cm2 है, �जस ेएक मेज के ऊपर लगाया गया है| मेज के �कनार ेऔर काँच के टुकड़े के
�कनार ेके बीच चौड़ाई 11 cm है| मेज क� ल�बाई �ात कर�| (cm म�) 

 (A) 59 - (Alternative 2 )
 (B) 61 - (Alternative 3 )
 (C) 63 - (Alternative 4 )
 (D) 57 - (Alternative 1 )
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एक �कानदार को अपना उ�पाद Rs.1,824 म� बेचन ेपर 14% का लाभ होता है| वह रा�श �ात कर� जो उ�पाद के लागत मू�य के आध ेके
समान होगी|(Rs. म�)

 (A) 800 - (Alternative 2 )
 (B) 840 - (Alternative 4 )

 (C) 820 - (Alternative 3 )
 (D) 780 - (Alternative 1 )
 

Question No.91 1.00
Bookmark     

एक फश� क� ल�बाई इसक� चौड़ाई का 125% है| य�द फश� का �े�फल 605m2 है, फश� क� ल�बाई और चौड़ाई का योग �या होगा| (m
म�)

 (A) 51.5 - (Alternative 4 )
 (B) 49.5 - (Alternative 3 )
 (C) 47.5 - (Alternative 2 )

 (D) 45.5 - (Alternative 1 )
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�न�न म� से कौन सी सं�या 24 से �वभा�जत है?
 (A) 884307 - (Alternative 1 )

 (B) 780834 - (Alternative 3 )
 (C) 730884 - (Alternative 2 )
 (D) 780384 - (Alternative 4 )
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घनाभ क� ऊँचाई �या होगी, य�द 49√3cm के �वकण� वाल ेएक घन को �पघला कर घनाभ बनाया गया है �जसक� ल�बाई घन क� भुजा के
बराबर और चौड़ाई 24.5cm है? (cm म�)

 (A) 102 - (Alternative 4 )
 (B) 98 - (Alternative 2 )
 (C) 100 - (Alternative 3 )
 (D) 96 - (Alternative 1 )
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�नद�श:
 नीच े�दया गया बार �ाफ़ तीन क�प�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 म� पेपर उ�पादन के आँकड़े (हज़ार म�) दशा�ता है|

 



वष� 2001 म� क�पनी Z के उ�पादन और 2002 म� क�पनी Y के उ�पादन के म�य अंतर (हज़ार म�) �कतना है?
 

 (A) 5 - (Alternative 3 )
 (B) 3 - (Alternative 1 )
 (C) 4 - (Alternative 2 )

 (D) 6 - (Alternative 4 )
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एक धनरा�श अं�कत, बाब,ू ���टो और डे�वड के बीच 5:4:3:2 के अनुपात म� बाँट� जाती है|य�द ���टो को डे�वड से Rs.119 अ�धक
�ा�त होत ेह� तो बाब ूको �कतना �ा�त होगा?

 (A) 446 - (Alternative 1 )
 (B) 456 - (Alternative 2 )
 (C) 476 - (Alternative 4 )
 (D) 466 - (Alternative 3 )
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एक ब�से म� 97 नोटबुक� का औसत भार 9,7 kg है| ब�से म� एक नई नोटबुक रख देन ेपर औसत 9.8 kg हो जाता है| नई नोटबुक का
भार �ात कर� (kg म�) |

 (A) 19.5 - (Alternative 1 )
 (B) 23.5 - (Alternative 3 )

 (C) 21.5 - (Alternative 2 )
 (D) 25.5 - (Alternative 4 )
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मा�ट�न अपनी आय का 13% ���बा�धत� के �लए सं�था को, आय का 12 % अनाथालय को, आय का 14% शारी�रक �प से अ�म लोग�
के �लए सं�था को और आय का 16% �च�क�सक�य सहायता के �लए सं�था को दान करता है| य�द उसक� आय से बचत रा�श Rs.
20,025 मा�सक खच� के �लए ब�क म� जमा क� जाती है| ���बा�धत� के �लए सं�था को दान क� गई रा�श �ात कर� (Rs. म�)|

 (A) 5,985 - (Alternative 3 )
 (B) 5,785 - (Alternative 1 )
 (C) 5,685 - (Alternative 2 )

 (D) 5,885 - (Alternative 4 )
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सरल कर�:
 

 (A) 27 - (Alternative 4 )
 (B) 96 - (Alternative 1 )
 (C) 124 - (Alternative 2 )
 (D) 46 - (Alternative 3 )
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उपहार के एक ब�स ेम� 10 चू�ड़या ँह�, �जसम� 4 चू�ड़य� का औसत भार 76 �ाम है और बची 6 चू�ड़य� का औसत भार 77 �ाम है| कुल
चू�ड़य� का औसत भार �ात कर� (�ाम म�)|

 (A) 75.6 - (Alternative 3 )
 (B) 73.6 - (Alternative 1 )
 (C) 74.6 - (Alternative 2 )
 (D) 76.6 - (Alternative 4 )
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एक ब�से म� तीन अलग-अलग �कार के पुरान े�स�के 3:5:7 के अनुपात म� ह�| पुरान े�स�क� के मू�य �मशः 1 �पया, 5 �पए और 10
�पए ह�|य�द ब�स ेके �स�क� का कुल मान Rs. 2,842 है, 10 �पए के �स�क� क� सं�या �ात कर�|

 (A) 223 - (Alternative 3 )
 (B) 213 - (Alternative 2 )
 (C) 233 - (Alternative 4 )
 (D) 203 - (Alternative 1 )
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सरल कर�:
 

 (A) 34 - (Alternative 1 )
 (B) 54 - (Alternative 2 )
 (C) 45 - (Alternative 4 )
 (D) 40 - (Alternative 3 )
 

Question No.102 1.00
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एक आदमी अपनी या�ा 9.5 घंट� म� पूरी करता है| वह आधी या�ा 20 kmph और बाक� आधी या�ा 30 kmph क� दर से तय करता है|
या�ा क� कुल �री �ात कर�| (km म�) 

 (A) 231 - (Alternative 4 )
 (B) 229 - (Alternative 2 )
 (C) 228 - (Alternative 1 )
 (D) 230 - (Alternative 3 )
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एक खेत म� काम करन ेवाल ेलोग� क� सं�या 19% बढ़ जाती है और उनका ��त��� वेतन 19% घट जाता है| य�द प�रणामतः कुल वेतन
म� X% क� हा�न होती है, तब X का मान �ात कर�|

 (A) 3.71 - (Alternative 1 )
 (B) 3.61 - (Alternative 2 )
 (C) 3.41 - (Alternative 4 )

 (D) 3.51 - (Alternative 3 )
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एक धनरा�श च�वृ�� �याज दर पर 7 वष� म� दोगनुी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपन ेवा�त�वक मू�य से 243 गनुी हो जाएगी? (वष�
म�)

 (A) 41 - (Alternative 3 )
 (B) 35 - (Alternative 1 )
 (C) 38 - (Alternative 2 )

 (D) 44 - (Alternative 4 )
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203 लीटर के एक �म�ण म�, �ध और पानी का अनुपात 3:4 है| य�द अनुपात 3:5 करना हो, तो जल क� �कतनी अ�त�र� मा�ा �मलायी
जाएगी|(लीटर म�)

 (A) 27 - (Alternative 1 )
 (B) 31 - (Alternative 3 )
 (C) 29 - (Alternative 2 )
 (D) 33 - (Alternative 4 )
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�कसी व�त ुको Rs. 385 म� बेचन ेपर �ई हा�न उसी व�त ुको Rs. 721 म� बेचन ेपर �ा�त लाभ का 60% है| व�तु का लागत मू�य (Rs. म�)
�ात कर�|

 (A) 511 - (Alternative 4 )
 (B) 411 - (Alternative 3 )

 (C) 211 - (Alternative 2 )
 (D) 111 - (Alternative 1 )
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185 m ल�बी एक रेलगाड़ी 54 kmph क� ग�त से चलन ेपर एक पुल 37 सेकंड म� पार करती है| पुल क� ल�बाई �ात कर�| (m म�)
 (A) 260 - (Alternative 1 )

 (B) 390 - (Alternative 4 )



(C) 370 - (Alternative 2 )
 (D) 290 - (Alternative 3 )
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X = 0.783333… है, X का �भ� मान �ात कर�|
 (A) 725/900 - (Alternative 3 )

 (B) 705/900 - (Alternative 1 )
 (C) 705/990 - (Alternative 2 )

 (D) 725/990 - (Alternative 4 )
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दो समान धनरा�शय� को 2 वष� के �लए च�वृ�� और साधारण �याज क� समान �याज दर� पर �नवेश करन ेपर उनके �याज का अंतर
Rs.270 है|य�द �याज क� दर 6% ��तवष� है तो �नवेश क� गई धनरा�श �ात कर�|(Rs. म�)

 (A) 70,000 - (Alternative 1 )
 (B) 77,500 - (Alternative 4 )
 (C) 75,000 - (Alternative 3 )
 (D) 72,500 - (Alternative 2 )
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अनीता अपनी सामा�य ग�त के 9/10 व� ग�त से कुछ �री चलती है और सामा�य समय से 29 �मनट अ�धक लेती है| �लया गया सामा�य
समय �ात कर�| (�मनट म�)

 (A) 271 - (Alternative 4 )
 (B) 241 - (Alternative 1 )
 (C) 261 - (Alternative 3 )
 (D) 251 - (Alternative 2 )
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दो सं�या� का लघु�म समापव�य� (एलसीएम) 48 है और उनका मह�म समापवत�क (एचसीएफ) 8 है| द� गई एक सं�या 24 है �सरी
सं�या �ात कर�|

 (A) 16 - (Alternative 2 )
 (B) 36 - (Alternative 4 )

 (C) 12 - (Alternative 1 )
 (D) 24 - (Alternative 3 )
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अ�नल म� �� च म� 120 म� से 74 अंक, अं�ेजी म� 130 म� से 90 अंक, �पे�नश म� 70 म� से 36 अंक और जापानी भाषा म� 80 म� से 40 अंक
�ा�त �कए| उसके �ारा �ा�त �कया गया कुल �ा�तांक ��तशत �या है?

 (A) 60 - (Alternative 3 )
 (B) 55 - (Alternative 2 )

 (C) 65 - (Alternative 4 )
 (D) 50 - (Alternative 1 )
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सरल कर�:
 

 (A) 63 - (Alternative 4 )
 (B) 54 - (Alternative 2 )

 (C) 38 - (Alternative 3 )
 (D) 120 - (Alternative 1 )
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�नद�श:
 नीच े�दया गया बार �ाफ़ तीन क�प�नय� X, Y और Z �ारा वष� 2001-2005 म� पेपर उ�पादन के आँकड़े (हज़ार म�) दशा�ता है|

 पाँच वष� म� �कस क�पनी का औसत उ�पादन सबसे कम था?
 

 (A) X - (Alternative 1 )
 (B) Y - (Alternative 2 )

 (C) Z - (Alternative 3 )
 (D) None of these - (Alternative 4 )
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सं�या 54278 को 9 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �कतना �ा�त होगा?
 (A) 5 - (Alternative 1 )

 (B) 0 - (Alternative 4 )
 (C) 4 - (Alternative 2 )
 (D) 8 - (Alternative 3 )
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X का मान �ात कर�:
 



 (A) 24 - (Alternative 2 )
 (B) 243 - (Alternative 3 )
 (C) 127 - (Alternative 4 )
 (D) 26 - (Alternative 1 )
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�कसी व�त ुका �व�य मू�य 10% और 20% क� �मागत छूट� के बाद Rs.2,124 है| य�द लागत मू�य अं�कत मू�य का 50% है तो लागत
मू�य (Rs. म�) �कतना है?

 (A) 1,675 - (Alternative 3 )
 (B) 1,775 - (Alternative 4 )
 (C) 1,475 - (Alternative 1 )
 (D) 1,575 - (Alternative 2 )
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तीन सं�या� का योग 261 है| पहली सं�या का �सरी सं�या से अनुपात 2:3 है और �सरी एव ंतीसरी सं�या के बीच य ेअनुपात 3:4 है,
�सरी सं�या �ात कर�|

 (A) 87 - (Alternative 1 )
 (B) 90 - (Alternative 4 )

 (C) 89 - (Alternative 3 )
 (D) 88 - (Alternative 2 )
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एक अं�ेजी आधा�रत क�पनी के समथ�न प�रयोजना म� 217 पु�ष और 217 म�हला कम� ह�| सभी क�म�य� क� कुल उ�पादकता 85 कॉल
��त�दन है| एक पु�ष कम� �ारा ��त�दन �ा�त क� गई औसत कॉल सं�या 85 है| एक म�हला कम� �ारा ��त�दन �ा�त क� गई औसत
कॉल सं�या �या है?

 (A) 87 - (Alternative 4 )
 (B) 86 - (Alternative 3 )
 (C) 84 - (Alternative 1 )
 (D) 85 - (Alternative 2 )
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एक ब�ब �नमा�ता क�पनी न ेपाया �क कुल उ�पाद का 19% दोषपूण� है|य�द दोषर�हत उ�पाद� क� सं�या 2349 है तब दोषपूण� उ�पाद� क�
सं�या �ात कर�|

 (A) 552 - (Alternative 2 )
 (B) 554 - (Alternative 4 )
 (C) 553 - (Alternative 3 )
 (D) 551 - (Alternative 1 )
 




